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BBenenue

[Ipy NpOEKTUPOBAHUI CHUCTEMBI 3JIEKTPOCHAOXKEHUS JHOOOTO COBPEMEHHOIO
NPEANPUATUS NPEABIBISAIOTCS MHOXKECTBO Pa3IMYHbIX TPEOOBAHUI TaKue KaK:
e DKOHOMHWYHOCTE;
e HanexHoCTb 1eKTpOoCHAOKEHUS,
e be3onacHOCTh U y100CTBO 3KCILTyaTallly;
e KayecTBO 3IEKTPUUECKON SHEPTUH;
e ['uOKoCTh crcTeMbl (BO3MOKHOCTD JTAIbHEHIIET0 pa3BUTHUA);
e MakcumanbHOe NPUOIMKEHUE HCTOYHUKOB MHUTAHMUS K 3JIEKTPOYCTaHOBKAM
noTpeduTenei;

[Ipu cobnrofeHnii BCeX BBINICIEPEUUCICHHBIX TPEOOBaHUI, B TEOPUUA MBI
MOKEM MOJYYUTh HEAOPOryl0, HO B TOXKE BpeMs 3HEpProd(eTHBHYIO U yIOOHYIO
CUCTEMY DJIEKTPOCHA0XKEHUS.

Ha mo6om mnpousBojacTBE ,HU3-3a TpoOJieM B SKOHOMHUKE, BOINPOC O
HKOHOMUYECKOM COCTABIISAIOIIEH CHUCTEMBbl 3JEKTPOCHAOKEHUS BCTAaeT OCOOEHHO
OCTpO.

Tak kak mpouecc CBapku KpailHe OTpULATEIbHO BIMSIET Ha 3JIEKTPOIHEPIHIO, TO
cllefyeT NpUHMMATh Mepbhl JUIsl JIOCTHXKEHUST 0ojiee BBICOKOTO  KayecTBa
ANEKTpOdHEPTUL. [IOBBICHTH KA4eCTBO DJIJIEKTPOIHEPTUHA MOXKHO CIIEIYIOIIMMHU
Ny TSAMU:

® [IPUMEHEHUs MOBBIIIECHHBIX HAIPSHKEHUN B MUTAOMIMX U PaCHpPEAeSIUTEIbHbIX
CEeTSX U MPUOIMKEHUEM UCTOYHUKOB MUTAHUS K AJIEKTPOINPUEMHHUKAM;
® YMEHBUIEHUEM PEAKTHUBHOIO COMPOTUBIIEHUS 3JIEMEHTOB CXEMBI OT HCTOYHHKOB

NUTAaHUS A0  DJIEKTPOIIPUEMHUKOB €  PE3KOIEPEMEHHOM  Harpys3Kou;

BKJIFOUCHUEM Ha MapajiyIeTbHYI0 paboty BTOPUYHBIX 00MOTOK

TpaHC(HOPMATOPOB MUTAIOUIUX PE3KONEPEMEHHYIO HarpysKy;

® NpPUMEHEHHWEM TIJIyOOKMX BBOJOB HampspkeHueM 35 kB u  Bbime nams

IMUTAHUA  KPYIIHBIX JOYTI'OBBIX 3JI€KTpOHC‘ICﬁ, rIaBHBIX 3JICKTPOIIPHUBOIOB



IPOKATHBIX CTaHOB, MPEeOOpPa30BaTEIbHBIX YCTAHOBOK OOJBIIONW MOIIHOCTH
WIM TNHATaHHS  TaKUX  JJIEKTPONPUEMHUKOB  OT  OTACNbHBIX  JIMHUU
HETIOCPEJICTBEHHO OTIHEPTOCUCTEMBI, I'THI wm  III'B;
® TPUMEHEHHEM CHUMMETPUPYIOIIUX YCTPOMCTB, (PUIBTPOB BBHICIIUX TapMOHHUK,
OBICTPOJICHCTBYIOIMX CHHXPOHHBIX KOMIIEHCATOPOB [JIsl BBIPAaBHHBAHUS
rpaduKoB IEKTPUYECKUX HATPY30K M OCYIIECTBICHUEM APYTHX MEPOIPUSTUH,
YMEHBIIAIOIIMX BPEOHOE BO3JECUCTBUE JJIEKTPOINPUEMHUKOB HAa CHUCTEMBI
AIIEKTPOCHAOKEHUS.
Lens: [IpoekTupoBanue HaJAEKHOM CUCTEMBI 3JIEKTPOCHAOKEHUE TPOCKTUPYEMOTO
IIPOU3BOJICTBA.
Jliis nocTrKeHne JaHHOW eI He0OX0IMMO BBIIIOJIHUTH CIIEAYIONIUE 3aJauH.
3angauu:
1) BoImoAHUTB pacy€T 3JEKTPUYECKUX HATPY30K;
2) BeibpaTh noaxoAsine CBETHIbHUKY;
3) BoinonHUTH pacy€T U BBIOOP LIEXOBOM TpaHC(HOPMATOPHOU MOACTAHIUH;
4) BbITONMHATH, PacuéT KOPOTKOIO 3aMbIKAHHS Ui LIEXOBOH TpaHCc(HOpMaTOPHOI
MOJICTaHIINH;
5) Beinonauts pacy€t u BeiOOp Tpanchopmaropos aist ['TIIT;

6) BopIoHUTH pacy€T KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS JJiS TpaHCHOPMATOPHOM MOICTAHIUI

['TIIT;
7) BeimmosHUTH BEIOOP HEOOX0auMOro 0bopymoBanus s Tpanchopmaropos ['TIIT;
8) BoINOJHHUTDH BBIOOP peNeiiHON 3aIUTHI;

9) BbInmosHUTH pacy€T 3a3eMJIeHUs MOACTAHIINIM;

10) BbINOTHUTE pacYET MOTHUE3AIIUTHI TOJCTAHIIUN.



1 KpaTkasi XapaKkTepucTHKA 00bEeKTA IPOEKTHPOBAHUA

[Tpow3BoacTBO cBapku aBTOMOOWIEH Ha miardopme B0 mpemnasnaueHno s
CBApMBAHUS MEJKUX JETaleil Ky30Ba UM HEMOCPEACTBEHHO CaMOro Ky30Ba
aBToMoOwMIIel anbsHca Renaut — Nissan u Lada.

B mnpowusBoacTBE CBAapKKM MPEIyCMATPUBACTCS HAJIWYKE MPOU3BOJCTBEHHBIX,
y4€OHBIX, CTY>KEOHBIX U OBITOBBIX TTOMEIICHUH.

DneKTpocHaOKeHUE  00OpyAOBaHUA  MPOU3BOJCTBA  OCYLIECTBIISIETCS  OT
TpaHC(OpPMATOPHON MOJCTAHIIMM, KOTOpash HAXOAUTCS BHYTPHU MPOU3BOJICTBEHHOTO
kopryca. TII mogkimouena k I'TIIT ycranoBineHnHoi B 4 kM. oT He€, HanpsikeHue 10 kB.
[ToTpeOuTenn 1EeXOB MPOW3BOJICTBA CBAPKH OTHOCATCSA K 2 KaTETOPUH HAIS)KHOCTH
ANEeKTpocHa0keHus. Pexxrm paboThl OCHOBHOTO MPOU3BOCTBA CBAPKHU JIBYXCMEHHBIM.
OcCHOBHBIE TOTPEOUTENTU — CBAPOUHBIC KIICIIH.

Pasmeps! 3manns A x B x H=48 x 30 x 9m.

[lepedyennr oaeKTPOOOOPYAOBAHUS TMPOU3BOJICTBA CBApKH TMPEACTaBICH B
tabmnure 1.

MomHocTh AIIEKTPOIOTPEOICHUS (Pracn) yKa3zaHa TS OJHOI0
DJIEKTPOIPUEMHHKA.

Tabnuua 1- [lepedyens 35ekTpooOOpy0BaHUS TPOU3BOACTBA CBAPKU

KonunyecTBo wr. HaumenoBanue snextpoobopynoBanust | P, MomrHocTs, KBT [Ipumeyanus
Caapounsie Knemu XLA
175 25 I1B =50%
Ceapounsie Kirermu XMA
225 36 I1B =50%
55 Csapounsie Kietm XPA 45 I1B = 50%
CranuoHapHbI€ CBapOYHbIE MaIIWHEI
12 Tecna 16 I1B = 50%
BenTtuiatop npuTouHOi
3 5,50
3 BeHTunarop BeITS)KHOU 5




4 Tane 0,5

2 PacyéT 3JIeKTPUYEeCKHUX HATPY30K IO NMPOU3BOACTBY

2.1 Pacuér 2JIeKTpHYEeCKHMX HArPy30K OT MoTpeduTe st

- Bee anexrponpuemuriku npuoaum K [1B = 100%
- HomMuHanpHas MOIHOCT IPyNI 3JIEKTPONPUEMHUKOB P\, KBT:
P, = S,-cos@-VIIB;
P, = 25:0,35-V0,5=6,18 kBT.
- HomuHanpHas MOIIHOCTB IPyN 3JIEKTPONPUEMHUKOB Py, KBT:
Puow = Pracn - N, XBT;
Piow = 6,18 - 175 =1081,5 Br.
- CpelHECMEHHAs AaKTUBHASI MOITHOCTH P, KBT:
Pey = Puon - Ky, KBT.
- Koaduruent ncnons3oanus K, :
K,=0,3;
P.,=1081,5-0,3 = 324,45 xBrt.
- CpenHecMeHHas peakTUBHasi MoItHOCTh QcM, kBap:
Qev= Poy - t9¢, kBap.
- Koaduruent momHoctr COS @ :
cosop=0,35.
- Tanrenc noreps tg ¢ :
tgo= 2,58;
Qe = 324,45 - 2,58 = 837,08 xBap.
OcranbHble SJIEKTPUYECKHE HAarpy3KH pacCUMThIBaIOTCS MO npumepy Pacuer
CBapOYHbBIX Kieme moaenu XLA.

2.2 Pacuer cyMMapHOil HATPY3KHM VISl IPOU3BOACTBA 0e3 y4éTa OCBelleHUs

- HomunannHas YCTAaHOBJICHHASA MOIIHOCTb.

m = I:)HOM MakcC / I:)HOM MI/IH;


https://www.google.ru/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&ved=0CBwQFjAA&url=http%3A%2F%2Fwww.dpva.info%2Fguide%2Fguidephysics%2Felectricityandmagnethism%2Fconseptsandformulas%2Fpowerfactorandpowers%2F&ei=fYOGVZnoLoXmywOhkYboBg&usg=AFQjCNGwflzMJCXwtWE0MA4lZEF4eq-Q9g&bvm=bv.96339352,d.bGQ

m=45/16 = 2,81.
- CpegHecMeHHasi akTUBHASI MOIIIHOCTH P, KBT:
P, = 525+972+297+6,23= 1800,23 xBT.
- CpenHeCMEHHAs peaKTHBHAS MOIIHOCTH Q., KBap:
Q.x =908,25+1681,56+513,81+10,77= 3114,39 kBap.
- Koaddurment ucnons3oBanus K, :
Ku = Pew / Prox s
K, =1800,23 /110,33=16,31.
- CpeiHeB3BEIIEHHbIN KOA(Q(UIIMEHT MOTEPh (TaHreHC NoTeph) tgo:
tgp = Qcy / Py =2783,52 /1078,9= 2,58.
- CpenHeB3BelIeHHbIH KO (HULIHMEHT MOUTHOCTH COOTBETCTBYIOLIUH tg@:
cos = 0,35.
- O peKTUBHOE YNCIO AIEKTPONPUEMHUKOB:
n, = (XP,)*/ Y P,=12933517,5 / 28637,46= 452.
- Koappunment makcumyma K makc:
K,=0,9.
- MakcumanbHas akTUBHas MOIIHOCTh P Makc, KBT:
P, =P, - K,, kBT ;
P,=1078,9-0,9= 971,01 xBr.
- MakcumanbHas peakTHBHas MOIIHOCTB Q,,, kBap:
Tak kak n,> 10, To
Qp= Qo
Q,= 2783,52 xBap.

- MakcumaibHas mojaHas MOIIHOCTE S,,kBa:

S,= Pp?+Qp?;

S,= 971,012 + 2783,52% =2948,02 kBA.
- Makcumainbhsiii ToK Ip,A :

l, = Smax /(3 - 380);

l, =2948,02 / (3 - 380)= 4535,41 A.

8



Bce nmonyuenHbie 3Ha4eHUS BHOCUM B TaOHITy 2.

3 CBeTOoTeXHH4YECKHMH PacuyéT

3.1 PacuéT 3/j1eKTpuYecKHX HATPY30K OCBeEIIeHUsI

B yueOGHbIX MacTepckux BbicoTa 9 MetpoB. BriOupaem cBetunbHuku LZ 236.
JIns naHHOTO LIeXa HopMUpyeMasi OCBEIIEHHOCTh npuHuMaercs 200 JIk.
- OnpenensieM II0MIA/lb TOMEIICHUS:
S=a-b=300-100=30000 M.
r7ie a-JUIMHA MOMEIIEHUs, b- IuprHa MOMEIEHUS.
- Onpenensiem k03¢ GUIMEHT 3araca:
[Tpunumaem K, = 1,5 npu BHYTpEHHEM U Hapy>KHOM OCBEILICHUH MPU CUIHLHOM
3arpsA3HEHUH.
- OnpenensieMm K03GGUIMEHT OTPAKEHUS MMOTOJIKA, CTEH U TOoJa.
noToJiok 50% ctensl 30% nost 10%
- Onpenensm UHAEKC OMEILECHHUS:
I=S/((H:-H;)-(@a+b)) =3000/ ((12-1)-(300+100)= 6,81.
- Haxoamm KoJIM4ecTBO CBETUIILHUKOB:
N=(E-S-K,))/(n-n -Dy));
N =200 -30000-1,5/091-2-3250 =2270 mr.
- AXTUBHAas Harpy3ka ocBelieHus P, kKBT:
Poes =N - NPy ;
Py = 2270 -2 - 0,036 = 163,44 xBT;
rae P,— MOIIHOCTh OJHOM JaMIIbI.
- PeakTuBHAst MOIIIHOCTh OCBETUTEILHON HArpy3ku Q,e, , KBap:
Qocs = Pocs * 180 ;
npu cosp = 0,85, tgo = 0,63;
Qo =163,44 - 0,63 = 102,94 xBap.



3.2 OnpeneJisieM CyMMApPHYI0 JIeKTPUUYECKYI0 HATPY3KY MO LeXy

- AxTBHAs MOIIHOCTH P,kBT:

P=> P.u+ Py, KBT;

P=1078,9 + 163,44 = 1242,34 xBT.
- PeaktuBHas momHocth Q,kBap:

Q=2 Qeu * Qocs, KBT;

Q =2783,52+ 102,94 = 2886,46 kBT.

- OnpenensieM NOJIHYI0 CYMMapHYIO Harpy3Ky Io 1eXy:

— 2 2 .
SOCB - sz + qu;

Sece = 1242,34? + 2886,462 = 3142,46 kBA.

- CyMMapHbIi pacu€THBIN TOK:

lps = Sps /(N3 - Uy );

s = 3142,46 / 3-380 = 4,78 A.

10



Ta6nuna 2 - Pacu€t anekrpudeckux Harpy3ok Il nanpspkenuem ao 1 kB

Haunmenosanue DI Pion Ko | Py, Ky Cos @ tgo m Pepen Qcpow N, Ko/ Ky Py Qp Sy Iy
-BO
P 1 3,95 6 27,3 0,3 0,35 2,58 <3 8,19 21,13 22 1,28/1 10,48 21,13 23,58 34,17
CCM Tecna
CBapoyYHbIC KIICIIU 11,13 | 16 | 178,08 | 0,3 0,35 2,58 53,42 | 137,82 68,37 137,82 153, 84 222,95
XMA
HUroro mo IIP1 15,08 | 23 | 205,38 61,61 | 158,95 78,85 158,95 177,42 258,12
1P 2 11,13 | 23 | 25599 | 0,3 0,35 2,58 <3 76,8 | 198,14 | 23 1,28/1 98,3 198,14 221,18 320,55
CBapoyHbIe KJIEIn
XMA
P 3 11,13 | 23 | 255,99 | 0,3 0,35 2,58 <3 76,8 | 198,14 | 23 1,28/1 98,3 198,14 221,18 320,55
CBapouHbIe KIICIIH
XMA
111P4 3,95 5 19,75 | 0,3 0,35 2,58 >3 59 15,22 35 1,19/1 7,02 15,22 16,76 24,28
Caapounsle kiemu XPA
Caapounsie ke XLA | 6,18 | 32 | 197,76 | 0,3 0,35 2,58 59,32 | 153,06 70,6 153,06 168,55 244,27
Tensdhep 0,5 2 1 0,15 0,8 0,75 0,15 0,11 0,17 0,11 0,2 0,28
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[Iponomxenue TabaUIIbI 2

Hroro no 111P4 10,63 | 39 | 218,551 65,37 | 168,39 77,79 168,39 185,51 268,83

1IpPs 3,95 15 59,25 | 0,3 0,35 2,58 <3 | 17,77 | 45,84 46 1,16/1 20,61 45,84 50,26 72,84

Caapounsie kinemu XPA

CBapouHble KIEn 11,13 | 20 2226 | 0,3 0,35 2,58 66,78 | 172,3 77,46 172,3 188,91 273,78
XMA
Crapounsle ke XLA | 6,18 11 67,88 | 0,3 0,35 2,58 20,36 | 52,54 23,62 52,54 57,6 83,47
Hroro no LIPS 21,26 | 46 | 349,73 104,9 | 270,68 121,6 270,68 296,77 430,09
1
11P6 6,18 | 21 | 129,78 | 0,3 0,35 2,58 <3 | 3893 | 10045 | 21 1,28/1 49,83 100,45 112,13 177

Caapounsle kient XLA

P 7 3,95 6 27,3 0,3 0,35 2,58 <3 8,19 21,13 22 1,28/1 10,48 21,13 23,58 34,17
CCM Tecna
CBapouHble KJIeIn 11,13 | 16 178,08 | 0,3 0,35 2,58 53,42 | 137,82 68,37 137,82 153, 84 222,95
XMA
Hroro o IIP7 15,08 | 23 205,38 61,61 | 158,95 78,85 158,95 177,42 258,12
IIIP 8 11,13 | 23 255,99 | 0,3 0,35 2,58 <3 76,8 198,14 23 1,28/1 98,3 198,14 221,18 320,55

CBapO‘lHLIC KJICIu

XMA
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[Iponomxkenue TabaUIIBI 2

IIIP 9 11,13 | 23 255,99 | 0,3 0,35 2,58 <3 76,8 198,14 23 1,28/1 98,3 198,14 221,18 320,55
CBapoyHbIe KIICIIH
XMA
1IP10 3,95 5 19,75 0,3 0,35 2,58 >3 59 15,22 35 1,19/1 7,02 15,22 16,76 24,28
Caapounsie kiemu XPA
Caapounsie ke XLA | 6,18 32 197,76 | 0,3 0,35 2,58 59,32 | 153,06 70,6 153,06 168,55 24427
Tenbdep 0,5 2 1 0,15 0,8 0,75 0,15 0,11 0,17 0,11 0,2 0,28
Hroro no IIIP10 10,63 | 39 218,51 65,37 | 168,39 77,79 168,39 185,51 268,83
IIIP11 3,95 15 59,25 0,3 0,35 2,58 <3 17,77 | 45,84 46 1,16/1 20,61 45,84 50,26 72,84
Caapounsle kiemu XPA
CBapoyHbIC KIICIIH 11,13 | 20 222,6 0,3 0,35 2,58 66,78 172,3 77,46 172,3 188,91 273,78
XMA
Caapounsie ke XLA | 6,18 11 67,88 0,3 0,35 2,58 20,36 | 52,54 23,62 52,54 57,6 83,47
Uroro no IIIP11 21,26 | 46 349,73 104,9 | 270,68 121,6 270,68 296,77 430,09
1
II1P12 6,18 21 129,78 | 0,3 0,35 2,58 <3 38,93 | 100,45 21 1,28/1 49,83 100,45 112,13 177
Caapounsie kient XLA
1IIP13 3 16,5 0,65 0,8 0,75 <3 10,7 8,04 6 1,23/1,1 13,16 8,84 11,94 17,3
BenTtunarop nputodHoi 55
BeHTHIATOP BRITOYHOM 5 3 15 0,65 0,8 0,75 9,75 7,31 11,99 8,04 14,43 20,92
Uroro mo 111P13 10,5 6 31,5 20,45 15,35 25,15 16,88 26,37 38,22
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[Iponomxenue TabaUIIbI 2

1P 14 6,18 11 67,98 | 0,3 0,35 2,58 <3 | 20,39 | 52,61 37 1,19/1 24,26 52,61 57,93 83,95

Caapounsie kinemu XLA

CBapouHble KIIen 11,13 | 20 2226 | 03 0,35 2,58 66,78 | 172,29 79,46 172,29 187,73 272,07
XMA
Caapounsie kinenm XPA | 3,95 6 23,4 0,3 0,35 2,58 7,02 18,11 8,35 18,11 19,93 28,88
HWroro no L1IP 14 21,26 | 37 | 313,98 94,19 | 243,01 112,07 244,71 265,59 384,9
P 15 3,95 9 3555 | 0,3 0,35 2,58 <3 | 1066 | 27,51 44 1,16/1 12,36 27,51 30,1 43,62

Caapounsie kinemu XPA

Capounie kiemu | 11,13 | 15 | 166,95 | 0,3 | 035 | 258 50,08 | 129,21 58,09 | 129,21 141,67 205,31
XMA
Ceapounsie kiemmu XLA | 6,18 | 20 | 1236 | 03 | 035 | 258 37,08 | 95,66 4412 | 95,66 105,34 152,66
Wroro no LIP 15 21,26 | 44 | 3261 97,82 | 252,38 11457 | 25238 | 27711 401,59
11IP 16 1113 | 25 | 27825 | 03 | 035 | 258 | <3 | 8347 | 21536 | 41 | 1,19/1 | 99,32 | 21536 | 237,18 343,73
CBapO‘{HLIC KJIen
XMA
Ceapounsie kiemmu XLA | 6,18 | 16 | 98,88 | 0,3 | 035 | 258 29,66 | 76,53 3529 | 7653 84,27 122,13
Wroro no 1LIP 16 1731 | 41 | 377,13 1131 | 291,89 13461 | 291,89 | 32145 465,86
3
OcBelleHne 1634 | 102,94 16344 | 102,94 | 19312 279,88
4
Wroro no KTIIT 38794 1337, | 3095,0 1599,2 | 30983 | 351502 | 5120,73
84 7 9
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4 Bp10op 4ucIa 1 MOIIHOCTH TPAHC(OPMATOPHBIX NMOACTAHUMI € Y4ETOM
KOMIICHCALUM PEAKTHBHON MOLIIHOCTH

4.1 IlpexBapurejbHbBINA pacuyeT MOIHOCTH U YK CJIAa TPaHCHOPMATOPOB

[IpeaBaputenbHblii BEIOOP TpaHchopmaTopa OCYHIECTBISETCS MO CyMMapHOM
pacyeTHOW aKTHMBHOW MOIIHOCTH Lexa Py=1599,29kBT.

[ToTpeOutenn OTHOCATCS KO 2 M 3 KaTeropuu HAJACKHOCTH DJIEKTPOCHAOKCHHUS.
VYcraHoBka OJHOrO TpaHcpopMaTropa BO3MOXKHA TOJIBKO MPU HAIUYUU PE3EPBHOU
auHui nutanus. Vcxoas U3 aHHBIX YCIOBUM MPUHUMAEM JBa BapUaHTa YCTAHOBKHU
LIEXOBBIX TPaHC(HOPMATOPOB.

Hcxonnbie naHHbBIE:

P> =1599,29xBrt, Q) = 3098,3 xBap, S)_ = 3515,02xBA.

[IpuHuMaeM KOIU4ecTBO TpaHCHOPMATOPOB PaBHBIM 1, a Takke KodhPUIIMEHT
3arpy3Ku npuHuMaeM paBHbIM 0,7,

PaccuntaeM MOIIHOCTH TpaHchopMaTopa:

S=Pyy /(K;-N;)=1599,29/(0,7- 1) =1776,98 kBA.

Bridbupaem tpancpopmarop TM3 — 2500/10/0,4 + pe3epBHBIiA KaOeb.

XapakTepucTuku Tpanchopmaropa:

Uk = 6%, Px3 = 26 kBT, APxx = 3,75 kBT, Ixx = 0,8% , S,=2500xBa, K,=0,7.

Paccuntaem MomHOCTh TpaHchopmaTopa:

S=Ppy /(K;-N;)=1599,29 /(0,7 - 2) = 860,46 xBA.

B paccmatpuBaeMoM MpOM3BOACTBE MpeoOJagaloT 3JeKTponoTpeduTenu 2
Ipynmbl , 3HAYUT BBIOMpPAaeM K PAacCMOTPEHHUIO TPaHC(HOPMATOPHYIO MOJCTAHLHUIO C
nByMs Tpancopmaropamu TM3 — 1000/10/0,4

XapakTepuUCTUKH TpaHchopMaTopa:

Uk = 5,5%, Px3 = 12,2 kBt, APxx = 1,9 kBT, Ixx =1,7% , S,=1000xBa, K,=0,7.

PaccMoTpuM BapuaHT ¢ aByMsi TpaHcdopmaTopamu TM3 — 1000/10/0,4

- [lotrepu B TpanchopmaTope:

AP, =N, " (AP, + K2 " AP,) =2 * (1,9 + 0,72 - 12,2) = 19,41 kBr;
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1000

AQ, =N, * (I + K2 " AP,,) - ——2 (1,7+0,72-12,2) - == =190,2 xBap.

riae , Nt - konngecTBo TpaHchopMaTopos;
APT - moTepu akTUBHOM MOIIIHOCTU OJJHOTO TpaHcopmaropa, KBT;
AQT - moTepu peakTUBHOIN MOITHOCTH OJHOTO TpaHcopmaTopa, KBAp.

- PacuetHas Harpy3ka 1iexa ¢ ydéToM notepb B TpaHCcPopMaTopax:

P, =Pys + AP;;
P, =1599,29+ 19,41 = 1618,41 xBr.
Qp = sz + A(gn

Qp =3098,3+ 190,2 =3288,5 xBap.
- PeakTBHAs1 MOIITHOCTH B YaChl MUHUMYMa HArpy3KH JUIsl IPEAIPUSTHUSA:
Qmin = Qp -0,5 = 3288,5,-0,5 = 1644,25 xBap.
- DKOHOMHYECKH OOOCHOBAHHBIC 3HAUEHUS PEAKTHBHON MOIIHOCTH B Yachl

MaKCHUMYyMa SHCPIroCUCTCMBbI:

Qal’ = Qp - 0’7 : an;
Qal” =a’ Pp;
a =0,28;Q., =0;

Q,; =3288,5-0,7 * 0 =3288,5 kBap;
Q, = 0,28 * 1618,41 = 453,15 kBap.

M3-3a NOHMKEHHOTO HaIpsKCHUA B 4aCbl MAKCUMAJIBHBIX HAI'PY30K IIPUHUMACM

MeHbIIIee U3 3HaYeHHi: Q,, = 453,15 kBap.

- DKOHOMHYECKH OOOCHOBAHHBIC 3HAUYCHUS PEAKTUBHOW MOIIHOCTH B PEKUME

HaNMMCHBIINX HArpys3oK:
QSZ’ = QMI/IH + QK’
Q32” = QMI/IH - QK}I = QMI/IH - (Qp - Qal) ;

Q., = 1644,25 xBap :
Q.. =1644,25 (3288,5- 453,15) = ~1191,1xBap .
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H3-3a TOBBIIIEHHOIO Halps’KCHUSL B 4YaCbl MHUHHMAJIBHBIX  HArpy30K

IpUHUMAeM OoJIbIee U3 3HaYeHui: Q., = 1644,25 xBap.

- CymMMapHasi MOIITHOCTh KOMIIEHCUPYIOIIUX YCTPOMCTB:

Quymaxe = 1,1 * Qp— Qyp’

Qxy win = Quann — Q25

Qxyvace = 1,1 * 3288,5—-453,15= 3164,2 xBap;

Qxy v = 3288,5— 3288,5= 0 xBap.

Bce KY nomxsbl ObITh perynupyembl. PeakTuBHas MOIIHOCTB, KOTOpas
NoJbKHA ObITh mepenana u3 cetd 10 kB B ecTth HampsbkeHueM o 1 kB u He
JOJKHA KOMIIEHCUPOBATHCH:

Qo = Qo1 — (Qp — Qpy);

Q.. = 453,15 3288,5- 3098,3) = 262,95 kBap.

- PeakTrBHAsi MOIIHOCTB, KOTOpasi MOKET ObITh NepenaHa u3 cetu 10kB B ceThb

HarnpsbkeHueM 1o 1 kB:

QT= (NTKBSgT)Z_szr

Q.= (2-0,7-1000)2 — 1599,292 = 47,65 xBap.

- Momnocts KV, ycranaBnuBaembIx Ha ctopoHe A0 1kB:
QKyH = QpZ - QT’
Qxyn= 3098,3— 47,65 = 3050,65 xBap.
- Momnocts KY, koTopbie MOTYT OBITH yCTaHOBJIEHBI Ha cTopoHe 10kB:
QKyB = QMaKc - QKyH ;
Quys=3164,2 — 3050,65 =113,55 xBr.
3aTpaThl:

3arpatsl Ha yctaHoBKY KTII ¢ Tpancdopmaropom TM3 — 1000/10/0,4;
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3kt = E- K, +C - AP,;

rne, E — cymmapHsiit Ko3QpUIMeHT oTuncienns oT kanutanosioxkenus B KTII;
K. = ctroumocTs omHOTO Tparnchopmaropa = 630 TeIC.pyo.

C-AP,=Cy- AP+ C - K AP;

rac , C - yAcibHasd CTOMMOCTb MAKCHUMAJIBHBIX AKTUBHBIX HAI'PY304YHBIX ITOTCPLb,

Co — yAaciibHaA CTOMMOCTD ITOTEPh XOJIOCTOT'O XOda TpaHC(bOpMaTOpa;
a - .
Co = (E+ﬁ-10 2)-Tp,
— (&L .10-2) .
C= (TM +£-1079) - 1.

0. — OCHOBHAs CTaBKa JIByXCTaBO4YHOro Tapuda. o = 36 pyo/xkBT;

f — momonmHUTENbHAs IJaTa 3a OAWH KBT yac moTpebiisieMoil 3IeKTPOIHEPIHH;
B = 0,9 pyo/xkBt uac; Tp — Bpems pabotsl TpaHchopmaropa B roay;Tp = 8760uy;
TM — BpeMsa HCIOJB30BAHUA MAaKCUMAIbHOW HArpy3Kd NPEINpUsTAS B TO/I;

Tm = 45004; T — BpemMsi MAKCUMAJIBHBIX ITOTEP.
T = (0,124 + (4500/10000))* - T, ;
1= (0,124 + (4500/10000))* - 8760 = 2,886 - 10%;
Co = (36/4500 +0,9-10%) 8760 = 148,92 py6/xBT rog;
C = (36/4500 +0,9-10%) -2,886 - 10° = 49,066 py6/xBr rox ;
C- APt = 148,52:1,9+49,066-0,7%12,2=282,18+383,1=665,28 ThIC. pys;
3. = 0,223 630- 2+665,28- 2= 280,98+1330,56=1611,54 ThIC.pYO.

PaccMoTpuM BapuaHT ¢ oHUM TpaHcdopmaropom TM3 — 2500/10/0,4

- [lotrepu B Tpancdopmatope:
AP, =N, * (AP + k32 * AP,,) = 1 * (3,75+0,7%26) = 24,81 Br;

AQr =N Ly +x32 APy - =

1- 084+072-26 -2% _ 5465
100
KBap.
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- PacueTnas Harpy3ka 1exa ¢ yuéTom moTepb B TpaHcpopmaropax:

P, =Pys + AP;;
P, =1599,29+ 24,81 = 1624,1 kBT;
Qp = sz + AQT;

Qp =3098,3+ 546,5 = 3644,8 xBap.
- PeakTuBHAS MOIIHOCTD B YaChl MUHUMYMa HArpy3KHU IS TIPEATIPHUSTHS:
Qmin = Qp -0,5 = 3644,8,-0,5 = 1822,4 xBap;
- DKOHOMHYECKH OOOCHOBAHHBIC 3HAYCHUS PEAKTHBHON MOIIHOCTH B Yachl

MaKCHUMyMa SHCPIroCUCTCMEI:

Qal’ = Qp - 0’7 : an;
Qal’, =a’ Pp;
a =0,28;Q., =0;

Q,; = 3644,8-0,7 * 0 = 3644,8 kBap:;
Q. = 0,28 * 1599,29= 447,8 kBap.

I/13-3a IIOHHM>KCHHOI'O HAIIPSAKCHHA B 4aCbhl MAKCUMAJIBHBIX HAI'PY30K IIPHHUMACM
MeHbLIEe U3 3Ha4eHui: Q,,= 447,8 kBap.
- DKOHOMHYECKH OOOCHOBAHHBIE 3HAYEHHUS PEAKTUBHOW MOIIHOCTU B PEXKHUME
HaMMCHBIINX HAIr'py30K:
Q32’ = QMMH + QK’
Qaz” = QMI/IH - QKIL = QMI/IH - (Qp - Qal) ;
Q« =0;
Q,, =1822,4 + 0 = 1822,4 xBap;
Q,, =1822,4—(3078,86 — 454,74) = — 801,72 xBap .
I/I3-3a ITOBBIIIICHHOI'O HAIIPSAKCHUSA B qachbl MHUHUMAJIBHBIX Harpy301<

npuHEMaeM OoJblnee U3 3HaueHui: Q,,= 1822,4 kBAp.

- CymMapHasi MOIIHOCTh KOMITEHCHUPYIOIIHNX YCTPOMCTB:

QKy Makc — 111 ' Qp - Qal /
QKy MHH — QMI/IH - Q32;
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Quymaxe = 1,1 * 3644,8 — 447,8 = 3554,54 xBap;

Quywin = 1822,4 — 1822,4 = 0 xBap.

Bcee KY nomxHbI OBITh peryinpyemsl.

PeakTrBHAasi MOIIIHOCTB, KOTOPAst 10JIKHA ObITh iepenana u3 cetu 10 kB B
€CTh HanpspkeHueM 10 1 kB 1 He TomKHa KOMIIEHCUPOBAThCS:

Qs = Q1 = (Qp — Qpy);

Q.x = 454,74 — (3644,8 — 3098,3) = 91,76 kBap.
- PeakTuBHAst MOIIHOCTH, KOTOpasi MOXKET ObITh Tiepenana u3 cetu 10kB B ceThb

HanpsbkeHrem 1o 1 kB:

Q:= (NT "Ks- SI%T)Z - sz;

Q.= (1-0,9-2500)2 — 1599,29 = 1582,64 Bap.

- Momnocts KV, ycranaBnuBaembix Ha ctopoHe a0 1kB:
Quyn = Qpy — Qx;
Quyn= 3098,3 — 1582,64 = 1515,66 xBap.
Qun > 100xBap , ycTaHOBKa KOMIEHCHPYIOIIUX YCTaHOBOK Ha CTOPOHE
1o 1 kB He nienecoobpaszHa.
- Momnocts KY, koTOphIe MOTYT OBITH YCTaHOBJIEHBI HA cTOpoHE 10KB:
Quys = Quiaxe = Quyn s
Qxys= 3554,54 —1515,66 = 1393 xBap.
Tak xak Qs > 800 KBap, ycTaHOBKa KOMIIEHCHPYIOLIUX yCTPOUCTB Ha
ctopone 10kB menecoobpasna.
3aTparthl:
3arparsl Ha yctanoBky KTII ¢ Tpancdopmaropom TM3 —2500/10/0,4:
3ktn = E- K, +C - AP,;
riae , E — cymmapssiii koadduimenT oruucienns ot kanutanosioxenus B KTII;
Kt — ctoumocts ogHOTO Tpanchopmaropa;

Kt = 1124 ThIC.pYO.
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C-AP,=Cy- AP+ C-K,> AP;

rac , C - YACIIbHAA CTOMMOCTb MAKCUMAJIBbHBIX AKTHBHBIX HAT'PY304YHBIX IIOTCPb,

C,— yaenbHasi CTOMMOCTb IOTEPh XOJIOCTOTO X07a TpaHchopMaTopa;
- (& -10~2)-T."
Co = (ﬁ+ﬁ 107) - Tp;
= (X .1072) -
C—(TM+,B 107%) - 7.
0. — OCHOBHAs CTaBKa JIBYXCTaBOYHOTO Tapuda. o = 36 pyo/kBT;
f — nomomHUTENbHAS TUIATa 3a OAMH KBT Yac moTpeOisieMOd SIeKTPOIHEPIHH;
B = 0,9 pyo/xkBt uvac; Tp — Bpems pabotsl TpaHnchopmaropa B roay;Tp = 8760y;

™ - BpCMs HCIIOJIB30BaHUA MaKCHUMaJIbHOM Harpy3kKkum ImpCcanpuiaTuss B TO;

Tm = 45004; T — BpemMsi MAKCUMAJIbHBIX MTOTEP.
© = (0,124 + (4500/10000))* - T, ;
7= (0,124 + (4500/10000))? - 8760 = 2,886 - 10°;

Co = (36/4500 +0,9-10%) -8760 = 148,92 py6/kBr rogx;

C = (36/4500 +0,9-102) -2,886 - 10° = 49,066 py6/xBT rox ;
C-AP,=148,92:3,75+49,060-0,7°-26=558,45+1033,20=1591,65 ThIC.pYO;
3kt = 0,223-1124+1591,65= 250,65+1591,65 = 1842,2 Thic.py6.

Pe3ynbTarsl pacyeToB 3amuchIBaeM B TadiMLy 3.

Tabmuma 3 - Pe3ynabTaThl pacdeToB

AP, AQ; Py Py 3k
TM3-1000x%2 19,41 190,2 1618,41 3288,9 1611,54
TM3-2500 24,81 546,5 1624,1 3644,8 1842,2

1o pe3ynpTaTaM pacu€ToB MPUHUMAEM K YCTAaHOBKE TPaHC(HOPMATOPHYIO

TIOJICTAHITHIO ¢ IBYyMs TpaHchopmaropamu TM3 — 1000/10/0,4.
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S PacyeTr KOPOTKOro 3aMbIKAHUSA

CocraBnsiem PaCUCTHYIO CXCMY KOPOTKOI'O 3aMbIKAHHA U CXCMY 3aMCIIICHUA.

r
XC
6; ¢ ) X7
T i
I/
K7
XObix
X
v T rBik
K371 T Xboi
A5 T Alnp
Ximib 17
2 75 1000/10/04 | v
X p
! L N
K32 w -
) 6) B)

Pucynox 1 - a) pacuetnast cxema; 0), B) CXeMbI 3aMEIICHHUS
Pacuét conpoTuBiieHUs] CXeMbI 3aMEICHHUS:
X, =Sg/ Sq;
X. =0,2;
U:=0,125-10,5=1,31;
U=1,75-10,5=18,38;
X15= (Ucs/ 100 )(Sg / Sout);
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X1=(1,31/100)- (1000/1000)=0,014;

X1u=(Uiu/ 100 ) (S5 / Sour);

X1=(18,37/100)- (1000/1000) =0,018;

X=Xy l(Ss / UPp) ;

X,= 0,4-2-(1000 / 10,5%) = 7,2.

Kopotkoe 3ambikanue B Touke K3 1. Pe3ynpTupytoiiye conpoTuBiieHUE 1O TOKH
K3 1:

Xpes©) = Xoc t Xon= 0,1+7,2=7,3.

basucHsbll TOK:

15=Ss/(N3:Us) ==1000/(\/3-10,5) = 55,06 KA.

HauvanbHoe neiicTByrolee 3HaUeHHE EPUOJUUECKOl cocTaisitolei Toka K3:

*0=E 6/ Xpests) Is == 1/7,3- 55,06 = 7,54,

VY napusiii Tox K3:

lyy = V2 - Lo - Kyu=\2 - 7,54 1,5 = 16 KA.

I'ne ky; = 1,5 — ynapHslit k03dHUIUEHT.

KopoTtkoe 3ambikanne B Touke K3 2.

Cucrema: S = 5000 MBA, U, ;= 10 xB.

Tpancdopmarop:

S, =1000 xBA;

Ugy = 10,5 xB;

Uyy = 0.4 xB;

P, =10,8,u, =5,5%.

[IIvHOIIPOBOI:

ry = 0,03MOM/M;

I = 0,037MOM/M;

Xy = 0,014 MOM/M ;

X,m = 0,042 MOM/M; | =15 M.

BonToBble KOHTAKTHBIX COCTUHEHUS:

r.= 0,003 MmOwm ;

n=4.
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Haxonum conporusnenue cucremsl X.
X, = (U 1Sk ) - 107 = (400% ;5000 ) - 10 = 0,032 MOm.
PaccunTbiBaeM akTUBHOE U MHAYKTUBHOE COIIPOTUBIIEHUS TpaHC(hopMaTopa:

r, = (Pe - U4/ S% ) 10°=(10,8 - 0,4% / 10007 )- 10° = 1,72 MOM.

)2 15;0 .10* = 8,51 MOM

100-Py 2 Ufrinom | 10%= 552 _ (100-10,8
)

) Stu 1000

Xy = —(

PaccunThiBaeM akKTUBHOE U UHIYKTUBHOE COMPOTUBIICHUS ITMHOMPOBO/A:
e = 0,03 - 15 =0,45 MmOm;

Xy = 0,014 - 15=0,21 MmOm.

HaxoauMm akTUBHOE COMPOTUBIIEHHE OONTOBBIX KOHTAKTHBIX COCIMHEHUM:
re=20,003 - 4=0,012 MOwm.

AKTUBHOE CONPOTUBIIEHUE yTH I, = 5,6 MOM.

[TapMeTpbl cXeMBbI 3aMEIIICHUS HYJIEBOU MOCJIEI0BATEIbHOCTH:

ror = 19,1 MOM; I, = 0,037 - 15 =0,55 mOwm;

Xor = 60,6 MOM; X, = 0,042 - 15 =0,63 MOwm;

Pacuntaem Toku Tpex¢ha3zHOro KOPOTKOTO 3aMbIKAHUSI:

My =+ Iy + 1, =1,7240,45+0,012 =2,18 MOwm;

Xiy = Xp + Xy + Xe = 0,032+0,21+8,51 = 8,75 MOwm;

Iy =y + Xy = 2,18+5,6=7,78 MOMm;

400
IHOmaKc == = 25,61 KA,
3- 2,182 + 8,752
400
IHOMMH == = 19,72 KA,

3+ 7,782 + 8,752
iyvace = V2 o * Ky = V2 - 25,61 - 1,45 = 52,51 KA;
iy = V2 * Tiowaxe - Ky = V2 - 19,72 - 1,08 = 30,11 KA;
povaxe = V2 * Iowace = V2 - 25,61 = 36,22 KA;
faosn = V2 * owaee =N2 19,72 = 27,88 KA.
Pacuét TokoB 01HO(PA3HOTO0 KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS:
Fox = For + Fou + I = 19,141,41+0,012=20,52 MOM;
e Mo = M + 3 * T = 0,3 43 0,37 =1,41 MOwm;
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X0y = Xor T Xom = 60,06 + 1,34=61,4
TI€ Xom = Xim t 3 * X = 0,14 +3 - 0,4 =1,34 mOwm;
[ o = oy + I, = 20,52 + 8,5 =29,02 MOwm;

= 3 Ugrpy _ 3400
@rig +105)? + (ayy +x0g)? 27 218+2052)2 +(2-875 + 61,4)°
=9,75KA;
Pacuér ToxoB nByx()a3HOTO KOPOTKOTO 3aMBIKAHUSI:
12, = Ueran = 00 = 22,17 KA.

. 2 2
2 A 4k 20 ZIBTHBT5
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6 Pacuer I'TIIT

s MU TAHUS noTpeouTeneit 2-ou KaTEeropuimt BBIOMpaeTCs
IByXTpaHcopmaTopHass TMOACTAHLHUSA , IS KOTOPOM JdOMycTUMasi HOMHHAJIbHas
MOIIIHOCTb KaXJ0TO Syt C ydeToM gomycTtuMoit 40% meperpy3ku B aBapuUiHOM
pexume , B 00IIeM BUJE ONpeAeIIsieTcs Mo:

SwowT 0,7 Syaxe;

Siont = 0,7- 15,8 =11,06 MBA;

JUist nanpHENIero paccMOTpEHUs BbIOMpaeM TpaHC(hOpMAaTOpPhL:

TPJIH 25000/110/10/10;

TJIH 16000/110/10.

Tabnuna 4 - XapakTepucTuku TpanchopmaTopa

S Karano:xHble maHHbIe
Tun Tp-pa o Uson 00MOTOK, KB AP, APy,
MBA U,,% I, % | Llena, py0.
B H kBT kBT
TJH —
16 115 10,5 10,5 83 12 0,3 6000000
16000/110/10

Paccmotpum Bapuant ¢ TJIH 16000/110/10.

HaxonuM mnpuBe[cHHBIE MOTEPH AKTHBHOW MOIIHOCTH TpaHchopmaropa B
PEXKHMME XOJOCTOrO X0/1a:

AP, =AP, + K, ‘Q,= 12+0,05-48=14,44 xBr;

rie, AQyx = Ly Suont/100 = 0,3-:16000/100 = 48 kBrT.

K, = 0,05xB1/kBap;

U = 1,31,

U = 18,37;

AQuses = Uigos * Som= / 100 =1,3 - 16 000 /100 =210 xBap;

AQu1 =AQun2 =Uinos * Siowr /100 = 18,37 - 16 000/100 = 2940 xBap;

AP, = 2-AP,=2-83= 166 kBT;

AP’ = AP+ K, :AQ; = 0 + 0,05- 210 = 10,5 xBrT;
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AP’ = AP + Ky s AQy = 166 + 0,05- 2940 = 313 kBrT;
AP’ = AP’ + AP’ ;= 10,5 +313= 323,5 kBr.
Koaddunment 3arpy3ku tpanchopmaropa:

K, = Suarp / Siowr = 0,49.

[IpuBeneHHBIC TOTEPH MOIITHOCTH:

P, = AP, +k,° ‘A P, =14,44+0,49°- 323,5=92,11 kBr.
DKOHOMUYECKHI pacyer.

Pacuer kanutanbHbIX 3aTpaT Ha 000PYI0BAHUE:
K;=2-Kj5=2"-6=12 ThIC.pYO.

rae Kis - crouMocTts Tpancopmartopa.

Pacyer ronoBbIX OTUHUCIIEHUN:

a6 =pa- K;=0,1-12=1,2 TBIC.pYO.

Pacuét crommocTu moTeph 3IEKTPOIHEPTHIA.

C, =1,3 py6./kBt1u.

N,=C,  ACy5—1,3 - 806883,6 = 1048,9 ThIC. pYO.
I'ne AC156— Py, = 92,11 - 8760 = 806883,6 ThIC. pYy0.
Pacuér cymmapHBIX TOI0BBIX PACXOJIOB:

3ip1 = B - K+ H,6 + U,=0,15- 12 + 1,2 +1048,9 = 1051,9 THIC. PYO.

Tabnuua 5 - Xapakrepuctuku Tpanchopmaropa

S KaranoxHble JaHHBIE
Tun Tp-pa o U,on 0OMOTOK, KB APy, APy,
MBA U, % I, % | Llena, py0.
B H kBt kBT
TPJIH —
25 115 10,5 10,5 120 19 0,23 | 13500000
25000/110

Paccmotpum Bapuant ¢ TP/IH 25000/110/10.

Haxomum mnpuBeacHHBIE TOTEPH AaKTUBHOW MOIIHOCTH TpaHcpopmaTopa B
PEKHUME XOJIOCTOTO XOJ1a:

AP, =AP, + K,, ‘Q, = 19+0,05-57,5=21,87 kBr;

rie, AQx = i Suont/100 = 0,23-25000/100 = 57,5 kBr;
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K= 0,05xBT1/kBap;

U = 1,31,

U = 18,37;

AQiev = Uiwos - Spowr / 100 = 1,3 - 25 000 /100 =327,5 xBap;
AQuu1 =AQui2 =Uiwos, * Sion+ /100 = 18,37 - 125 000/100 = 4592,5 kBap;
AP = 2-AP=2-120= 240 kBr;

AP’ = AP+ K, 'AQ,, = 0 + 0,05- 327,5 = 16,37 xBr;
AP’ = AP+ Ko s AQ = 240 + 0,05- 4592,5 = 469,62 kBr;
AP’ = AP’ + AP’ ., = 16,37 +469,62= 485,99 xBT.
Koadduruent 3arpy3ku Tpancpopmaropa:

K, = Suarp / Stiowr = 0,3.

[IpuBeneHHBIE TOTEPU MOILITHOCTH:

P, = AP, + - AP, =21,87+0,3° - 485,99 = 65,6 kBr.
Pacuer kanuranbHbBIX 3aTpat Ha 000PYIOBAHUE:
K,=2-K;=2"-13,5=27 1HIC.DYO.

rae Kig - ctrouMocts Tpancopmartopa.

Pacyer ronoBbIX OTUHUCIICHUN:

a6 =pa- K;=0,1-27=2,7 TIC.pYO.

Pacuér ctomMocTH TOTEph AIACKTPOIHEPTHIA.

C, =1,3 py6./xBtu.

N,=C,  ACyi5—1,3 - 574656 = 747,05 TrIC. pYO.

I'me ACy 16— Py = 65,6 - 8760 = 574656 ThIC. pYyO.

Pacuér cymmapHBIX TOI0BBIX PACXOJIOB:

3ip1 = Eu - K+ My + 1,=0,15 - 27 + 2,7 +747,05 = 753,8 THIC. PYO.
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7/ Pac4yeT TOKOB KOPOTKOI'0 3aMbIKAHMSA

N [
5/7 Xr
S I
X7
I AT
AT Xmb
TPIH-25000/110/10/10 X+ X+
A2 ! AT
K2 AT
Cxema a Cxema 0

Pucynox 2 - Pacuetnas cxema (a) u cxema 3amernienus (0)
Pacuer compoTHBICHHS CXEMBI 3aMEIIICHHUS :
X6 =S5/ Sy
Xee = 0,3;
Xeore = (Uxs / 100):(S / Syowt) ;
Xets = (1,31/100) - (1000 / 25) = 0,52;
Xorit = (U / 100) (S / Syout) ;
Xetu = (18,37 /100) - (1000 /25) =17,3;
Xon=Xyn |- (S 1 Ug));
Xs, = 0,4 (4/2) (1000/ 115°) = 0,086;
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KopoTtkoe 3ambikanue B Touke K 1.
Xpes) = Xoc * Ko
Xpes)= 0,3 + 0,06 = 0,36.
basucHsll TOK:
16=Ss/(V3-Us) ;
1=1000/(\'3-115) = 5,02 KA.
HauanbHoe nelicTByroliee 3HaUeHUE EPUOINUECKO cocTaBistomieit Toka K3 1:
P =E s/ Xpeso) " I
I°0=1/0,36-5,02=13,94 KA.
VY napnsrit Tok K3:
ly = V2 Lo - Ky
I'ne Ky, = 1,8 — ynapHslit ko3 uiieHt;
ly, =2 -13,94-1,8 = 35,48 KA.
Kopotkoe 3ambikanne B Touke K3 2.
PesyneTupyromiee conporuBienne 10 Touku K3 2 — 3:
Xopes©) = Xoe T Xont Xorat Xo15=0,3+0,06+0,52+7,3=8,18.
basucHsbll TOK:
1=Ss/(N3-Us) ;
1=1000/(\'3-10,5) = 55 KA.
HauanbsHoe nelicTByroliee 3HaYeHUE NEPUOANYECKON cocTaBistonen Toka K3:
I3no = E”6 [ Xpeso) ™ 1o
I°,0 = (1/8,18)- 55 = 6,72 KA.
VY napusiii Tok K3:
lyx = V2 - 1o Ky,
I'ne Ky, = 1,9 — ynapuslit ko3¢ duiieHt;
l,,=V2-6,72 -1,9=17,25 kA.
PesynbTupyromniee cConpoTUBIECHUE MPSAMON MOCIEN0BATENbHOCTH 10 Touku K1.

Xy =X, +x,, =0,33+0,47 =0,8;
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XTH

XTH

Pucynok 4 - CBépHyTas cxema 3aMellleHus: IpsIMON T0CIIe10BaTEIbHOCTH
CxemMa oOpaTHOW THOCIEIOBATENBHOCTH COOTBETCTBYET CXEME HPSIMOM

MOCJIEA0BATEIBLHOCTH, B KOTOPOU OTCYTCTBYIOT UCTOYHUKHU D/C.

Pucynok 5 - CBépHyTas cxema oOpaTHOMU MOCIEI0BATEILHOCTH

PesynpTupyromiee COmpoTHUBICHHE OOpPAaTHOW MOCICTOBATEIBHOCTA 10 TOYKH
K2:

Xs, =08

PesynbpTupyroliee COpoOTUBIICHUE HYJIEBOU MOCIEA0BATEIBHOCTH:
X5 0=%,"45=047-45=2]12;

Xgg = Xc +X; ,0=0,33+212 =2,45;

| Py = _ B
(n’
Xsq + AX
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AX® = X, + Xy, = 0,8+ 2,45 = 3,25;

| ® 1

KIl=——"""—= 0,25;
0,8+3,25

1@, =m® . 1®W; =3.0,25 =0,75.

Onnodazueiit Tok K.3. B uMeHOBaHHBIX eauHUIIax B Touke Kl

| O = 10— _75. 1000
3. 173-115

= 3,77kA.
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8 Br100p 0CHOBHOTO 000pPYy10BaHMA

8.1 Bbi00Op BHICOKOBOJIbTHBIX BbIKJIKOYATE €

Brikirouarenu BBICOKOTO HampsDKEHHS MpeAHa3HA4YeHBbI ISl ONEPAaTUBHOU U
aBapuUiHON KOMMYTAalMil B YHEprocucTemMax, /Uisi BHIMOJIHEHUS ONepaluidi BKIOYEHUS
Y OTKJTIOUCHUS OTICIBHBIX IIETeH MPYU PyIHOM MM aBTOMAaTUYECKOM yIpaBieHuu. Bo
BKJIIOYCHHOM TIOJIOKEHUU JIOJDKEH JUTMTENbHO TMPOIYCKaTh TOKU HAarpy3ku U
KPaTKOBPEMEHHO - ABAPUIHBIE.

JIist  mpenBapuUTENBHOTO  BBIOOpA  BBIKITIOYATENSI  PACCUMTHIBAEM  TOKH
MPOJOJKUTEIBHOTO pexuMa ¢ yuetom 40% neperpysku:

Laxe = 1,4( Spnom / V3* Usow 2 ) = 1,4 - (25000/ V3 - 10,5 -2) =963,39

Tak kaK lyaxe = 963,39 < |0 = 1000 (A), TO IpeaBapUTEIHLHO BIOUpaEM
BeIKTIOYaTens BBY-COIII-11-10-20/1000.

Brikirouarens mpoBepseTcs 1Mo CIeIYIONUM TapaMeTpaMm:

1) TTo HOMUHAILHOMY HANIPSHKEHHIO:
User < Usows
Uyer =10 < U, = 10.
2) Tlo HOMHUHAJIBLHOMY TOKY:
Laxe = 1,4 Suon / V3 Upow -2 ) = 1,4 - (25000/ V3 - 10,5 2) =963,39;
Ivare = 963,39 < I, = 1000.
3) Ilo oTkirOYaroIIeH CroCOOHOCTH:

A) Ha CUMMETPHUYHBIN TOK OTKJIIOUEHHS,

e < lorcnsons
Inr = 6,72 < IOTKJ‘I.HOM =20 (KA)
b) Ha oTKJIIOYEHNE anepuoIUYECKON COCTABIISIONIEH TOKA K.3.
e < fasow = (V2:Buop / 100) * lornsons
rae  l,; — HOMHHAJIBHOEC JOMYCTUMOE 3HAYCHHE AaIlCPHUOJIMYCCKOM

COCTEIBJIHIOIHGI\/II B OTKJIIIOY4AC€CMOM TOKC IJIsI BDCMCHHU T:
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T=1, + 1, =0,01 +0,03=0,04 c;
rae, t,,=0,01 c. — BpeMs AelcTBUSA PEIEHHOM 3alUTEI;
t.s. = 0,03 c. — coOcTBEeHHOE BpeMs OTKIIFOUCHUS BBIKITIOUATEIIS;
igr = V21, €71 =~2-6,72- %12 = 683 kA;
rae Ta = 0,12 — noctossHHAas BpeMEHH 3aTyXaHHUs alepuoInueCcKOoM
cocraBJsroneit Toka K3.
fanon = V2-Buop * lomemnon = V2 - 0,41 - 20 = 11,59 KA;
1€ Byow = 0,41 — HOMHHATBEHOE 3HAYEHUE OTHOCUTEIIBHOTO COJICPIKaHUS
arepuoOIMYECKON COCTABIAIOIIECH B OTKIIFOYAEMOM TOKE.
I,: = 6,83 KA <, 40n = 11,59 KA.
4) Ilo npeaenbHOMY CKBO3HOMY TOKY K.3. — Ha 3JIEKTPOIUHAMUYECKYIO
CTOMKOCTb:
o < Lup.c;
iyzt < inp~c;
rie, Iy =20 KA — npenenbHbIi CKBO3HOM,
I.o, = 6,72 — mH©HauOompllee HaYaJIbHOE JCHUCTBYIOIIEEC 3HAYCHHE
MEPUOANYECKON COCTABIIAIOIIEN TOKA K.3.
lno = 6,72 < I, =20 (KA);
1y = 17,25 <1y = 52 (KA).
5) Ilo TermIoBOMYy MMITYJIbCY — HAa TPEMHUYECKYIO CTOHKOCTD:
By < Buows
Bi= o’ (1+T,)=6,72°-0,12 =541 kA’ - ¢;
Buow = luep” * toren = 20 - 0,05 = 20 kA - c.
rae |, — npeaenbHbI TOK TEPMUYECKOW YCTOMYMBOCTH (110 CIIPABOYHUKY);
t, — JVIMTEBLHOCTh TPOTEKAHKS TOKA TEPMUUECKON YCTOMUYHUBOCTH(TIO
CIIPaBOYHUKY).
B.=541< B,on=20.
ITo pe3ynpTaTaMm pacyéToB MPUHUMAEM K YCTAaHOBKH BbIKItOYaTens BBY-COIL-

I1-10-20/1000.
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8.2 BeiGop TpaHcdopMaTopa ToOKa

Tpancpopmarop Toka mnpeaHa3HAYeH i1 MPONOPHUOHAIBHOTO HM3MEHEHUs
CWJIbl TOKa JIJISl MOCJEAYIOIIEr0 €ro M3MEPEHMs] U YCTAHOBKM TOKOBOW 3alllUTHI, U
MUTAHMS CXEM 3aIIUTHI.
Jlist  mpeaBapUTENIbHOTO BbIOOpa TpaHcopmaTopa TOKa pPacCUUTHIBAEM
MAaKCHMAaJIbHBIN TOK:
Laxe = Sur / (N3 Uy 2 ) = 25000/ (N3 - 10,5 -2) =688,14;
Tak kaK lyaee = 688,14 < l,,x = 1000 (A), TO IpeaBapUTEIbHO TpaHCHOPMATOP
toka TOJI-CDILI- 10/1000.
BrikirouaTens npoBepsieTcs 1o CIEAYIOIUM apaMeTpam:
1) [To HOMUHATLHOMY HAIPSHKEHHIO:
User < Usows
Uyer =10 < U, = 10.
2) Tlo HOMHHAJIBLHOMY TOKY:
I, = Sir/ (V3+ Uyon -2 ) = 25000/ (V3 - 10,5 -2) =688,14;
lvaxe = 688,14 < I, = 1000.
3) Ha aneKkTpouHaMHYECKYI0 CTOUKOCTD:
1y<ly;
Iy =52 KA,;
iy =Ko V2 Loy =100 V2 - 1 =141,42 kA;
iy =52 <i,, = 141,42,
4) Tlo TErUIOBOMY UMITYJIbCY — HA TEPMHUECKYHO CTOMKOCTB:
By < liep;
liep = Ko7 10y - tr = 407 -17 -1 = 1600 KA” - c;
B.= I’ (1+T,)=6,722-0,12 =541 kA*- ¢;
B, =5,41 <1,,=1600.

5) Ilo BTOpU4YHOI Harpy3Ke:
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Zy = Zywou;
Zrwon=R2;
R2 = Ripus - Rup * R
Haxomum compoTuBieHne mpuOOpoB MOJKIIOUYEHHBIX K TpaHC(hOpMaTopy
TOKa:
Rupus = Supus / 12° = 5,5/ 5° = 0,22 Owm;
rae |, - BropruuHblii HOMHUHAIBHBIN TOK TPUOOPA;
Siprs — MOLIHOCTB, NTOTpeOIIsIeMas IPUOOPaMHu.
Haxoamm conpoTuBIeHHE TPOBOIOB:
Ryp= p-1/S,,=0,028 - 8/2,5=0,09 Mm°.

2
HpI/IHHTOe CCUCHHNC AJIFOMHNHHCBBIX ITPOBOAOB 2,5 MM , MaTCpHual

ATFOMUHUN.
R,=0,22+0,09+0,1=0,41;
0,41 < 0,66.

Brioupaem tpancopmarop toxka TOJI-COIILI- 10/1000.
Koncrpykuus:

N3mepurensubie Tpancopmatopsl TOJI-CIII-10 u3roraBnuBaroTcs Ha
METa/NIMYEeCKOM OCHOBAHWH, Ha KOTOPOM pacroJiokeHa KJIeMMHasi KopoOka
BBIBOJIOB BTOPHUYHBIX OOMOTOK. B 1emsx ©6e30macHOCTH IpeayCMOTpPEeHa
BO3MOYKHOCTh 3a3€MJICHHSI OJIHOTO W3 BBIBOJIOB BTOPHUYHBIX OOMOTOK
HEMOCPEICTBEHHO HAa OCHOBAHHE.

HomuHanbHbIN K1aCC TOYHOCTH:

st oomMoTku n3mepenuit - 0,2;

Jlnst oOMOTKH 3ammThl — SP.

8.3 Bbi0op u3MepuTEJIbHOr0 TPaHC(OPMATOPA HANIPSIKEHUSA

TpanchopMatop HanpsiKEHUs BLIOUPAETCS IO CJICAYIONIUM MapamMeTpam:

1) ITo HOMUHATELHOMY HATIPSKEHHIO:

U HOM S UCGT.HOM ;
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Uionw = 10 kB < Ucerion = 10 KB.

2) Ilo BTOpHYHOI Harpys3Ke:

Sos < Suows

rae S,y — Harpy3Ka BCeX U3MEPHUTENBHBIX IPHOOPOB U pelle, IPUCOETMHEHHBIX K
TpaHcpopMaTopy HapsIKEHUSI.

Siow = 400 BA;

Syy =50 BA;

S;y =50 BA < S,0x = 100 BA.

[lo pe3ynpTaTam pacué€roB BblOMpaeM TpaHchopmarop Hanpsbkenus 3HOJT -
COIIl 10. TpanchopmaTtop HaNpsHKEHUS 3HOJI -COII 10 3azemisiemMele,
IIPEIHA3HAYEHBl JUI1 YCTAaHOBKM B KOMIUIEKTHBIE pacCIpeleuTEIbHbIE YyCTPOMCTBA
(KPY) BHyTpeHHEH W HapyXHOM yCTaHOBKH, B KaMepbl OJHOCTOPOHHETO
obcnyxuBanus (KCO), saBIgrOTCS KOMIUIEKTYIOIUMU U3AeausIMu. TpaHchopMaTopsl
o0ecneuynBalOT NUTaHME NPUOOPOB  ydyeTa  DIIEKTPOIHEPIHH,  KOHTPOJIBHO-

U3MEPUTENBLHON annaparypsl, peJleiHbIX (MUKPOIPOLECCOPHBIX ) 3aILMT.

8.4 Bbi0op :kecTKHX HIUH HA cTopoHe 10 kB

Bo160op muH Ha cropone 10 kB nmpon3BoAUTCS IO SKOHOMUYECKOH TIIOTHOCTH

TOKA.
[IpoBepka mmH Ha ctopone 10 kB npousBoauTcs mno:

Harpc€Ba B IPOAOJIDKHUTCIIBHOM PCKUME;

- TEPMUYECKOU CTOMKOCTH;

- BHGKTpO,Z[HHaMI/I‘leCKOﬁ IIPOYHOCTH.

OrnpenensieM pacy€THbBIE TOKU MPOJOJIKUTEIBHBIX PEKUMOB!

luow = Srrow /2 V3 Uy = 25000/(2 - V3 - 10,5) =688,13 A;

Luace = 1,4*( Suuom / V3 Upow -2 ) = 1,4 - (25000/ (V3 - 10,5 -2)) =963,39 A.
BLI6I/IpaeM CCUCHUEC AJIFOMWHHUECBBIX IIIHH I10 BKOHOMquCKOﬁ IINIOTHOCTH TOKA.

S= lyon / o = 688,13/1 = 688,13 mm°.
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BribupaeM amoMuHHEBBIE IMIMHBI TPSIMOYronbHOro ceuenuss 80x10  auw,

PacrosoKEeHHbIE TOPU3OHTAIIBHO, JOITYCTUMBIHN TOK | 4, =1480 A.

VYcnoBue HarpeBa B IPOJIOKUTEIILHOM PEKUME:
lvare = 96,39< 1o, =1480
JlaHHOE YyCJIOBHME BBINOJHAETCS 3HAUUT IIMHBI MPOXOJAT IO HarpeBy B
MPOIOTIKUTEITLHOM PEKUME.
MuHHUMaNbHOE CEYEHUE 10 YCIOBUIO TEPMUUYECKON CTOMKOCTH:
S = VB / Cs ;
I'ne By - Ter1oBoil UMITYJIbC KBaApaTUYHOIO TOKa, B= 6,59 KA? - CEK;
C - K03 (UIHUEHT YUUTHIBAIONINN MaTeprall MPOBOJIHUKA, JJI aAIFOMUHUS
C=90.
Suun = V6,59 / 90 = 285 mm” ;
S = 285 < S =800.
JlaHHOE YCIIOBHE BBIMOJHSICTCS 3HAYUT BBIOPAHHBIE IIUHBI MPOXOIAT TIO
TEPMUYECKON CTOMKOCTH.
OrnpenenuM 4acTOTy COOCTBEHHBIX KOJIEOAHUM IIIMHBI:
fo= (r? /2wl - (NE-J/m)=(4,73/23,141%)- (N7-10"°-0,67-10%/2,16 ) =
52,52 T'u.
I'me | — qymHa nposiera Mexay u3onstopamu (1 m.);
J — MOMEHT MHepIU TONIEPEUYHOTO CEUCHHUS IIIUHBI;
J=h-0b*/12=8-1%12=0,67 cm*= 0,67 - 10° m"*;
E =7 10" — Moxyns ynpyrocty Matepuana muHsl, I1a;
I, = 4,73 — mapamMeTp OCHOBHOM COOCTBEHHOM YaCTOTHI ITUHBI,
M — Macca MUHBI HAa eTUHUILY JTUHBI.
Tax kak yactoTra cBOOOJAHBIX KojeOaHui mnomyunnack Menbuie 200 ', To

BO3HUKAET MEXaHUYCCKHUU PE30HAHC, IIOOTOMY, M3MCHAA OJIUHY, )106I/IB8,IOTC${ TOrO,

YTOOBI PE30HAHC OBLIT UCKIIIOUEH, T. €. BHIITOJIHAJIOCH YCIOBUS fo> 200 I'.
200> (r?/2-wl?) - (NE-J/m) ; orkyna:
|>(r?/2m200) - (NE-J/m);1=0,5m.
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fo= (r®/27200) - (NE-J/m)=(4,73%/2-3,14-200) - (\7-10"-0,67-10°/
2,16 )=210TIm.

fo> 200 I'u, cnenoBaTeIbHO YCIOBUE BBITTOIHSAETCSL.

IIpoBepka mIMH Ha 3JIEKTPOJUHAMUYECKYIO CTOMKOCTh — HaNpsiKEHUE B
MaTepualie IUH IpU B3auMoeiicTBuu (as:

=3 107 1> iy Ky Kogen )/ ( - W - 2);

| - paccTostHEe MeXx Ty OMMOPHBIMU H30JsATOpamu, | = 0,5 u;

a - - paccrostHue Mexay pazamu, @ = 0,3 u;

lyy - YAQPHBIA TOK KOPOTKOT'O 3aMbIKaHUA, Iy, = 17,41 KA;

W - MOMEHT COTIPOTHUBIICHUS MTOTIEPEUHOTO CCUCHUS IITHHBI;

A - K03 PULMEHT, 3aBUCAIIUIN OT YCIOBHS 3aKPEIUJICHUS IINHbL;

W=hb/6=8-1°/6=133cm’ - 10°M°;

Cyace = (V3 - 1070,5%-17,41%-1-1) /( 12-1,33-10°- 0,3 )= 27,8 Mna.

J1J1st amOMUHUEBBIX IITUH , IOMYCTUMOE HOPMHUPYEMOE HATPSHKEHUE !

Gron = 82,3 MIla.

Ouwaxe = 27,8 < Gpon = 82,3,

Tak kak ycioBre BBITIOJHACTCS 3HAYUT IIUHBI MEXaHUYECKH TPOYHBI.

K ycTanHoBKe OKOHUATEIHLHO BHIOMPAEM aIFOMUHUEBBIE IITUHBI IPSMOYTOJIBLHOTO

ceueHnsa 80x10 mm.
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8.5 BbIOOp ONMOpPHBIX M NPOXOAHBIX H30JIATOPOB Ha cTopoHe 10 kB

[IpeaBapuTenbHO BbIOMpPaeM B KauecTBE OMOPHBIX U30ssTopel C4-80 Y XJI.
[TaciopTHBIE NaHHBIE:
HomunanbeHoe Hanpspkenue 10 kB;
MunuManbeHas paspyuiaolas cuiia Ha u3ru6 4 kH;
HcnbiTatensHOe HanpspKeHUE rpo30Boro uMmirysisca 80kB.
XKectkre MMUHBI KpemsTCS Ha OMNOPHBIX M30JSITOpPaX, BBIOOP KOTOPBIX
IIPOU3BOAMTCS MO CIEAYIOIIUM [TapaMeTpam:
1) Tlo HOMHUHAIEHOMY HaNPSHKEHUIO:
Unow < Ucerom;
Uion = 10 kB < Uiernion = 10 kB
MakcumainbHas cuiia, IeMCTBYOIIas Ha U3rH0:
Fosen = V3 (2 @) Ky Tguen s 107
['ne | — paccrosiare Mexay onmopHbIME U3oJsiTopamu, | = 0.5 m;
Iy, — yrapHblii Tok K3, iy, = 17410 A;
a - pacCTOsSIHUE MEXAY OCAMH cocenHux ¢asz, a = 0,3 m.
Foaca = V3 - (17410%/0,3) -1 10,5 -107 = 89 H;
2) Tlo momycTHMO¥ Harpy3Ke Ha FOJIOBKY OIMOPHOTO U30JIATOpA:
Fron = 0,6 ‘Fpasp - (Hys / H) ;
I'ne Fpasp = paspymaromas cuiia Ha u3ruod, 6epercst U3 NaclopTHHIX JaHHbIX;
H,;; — BbIcOTa M30maropa, H,; = 0,19 m
H=H,, +b+h/2
Fion = 0,6 -4000 - 0,190/ (0,190 + 0,04 + 0,01) = 1900 H;
Fpaca = 89 < Fon = 1900.
VYcnoBust BEIOOpa U30JISITOPA BRITIOIHSAIOTCS, CIIEOBATEIIBHO OKOHYATEIBHBIM K
yCTaHOBKHU n30JsiTopa Beionpaem C4-80 YXJI.
[IpensaputesbHO BEIOMpaeM npoxoaHbiMu u3osstopsl MI1-10/1000-750Y XJ11.
[TaciopTHBIE NaHHBIE:

Howm. Hanpspxkenue — 10xB;
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Howm. Tox — 1000A;
MunuManeHoe ycunue Ha u3ruo — 750 H;
YcnoBus BEIOOpA MPOXOTHBIX U30JIATOPOB:
1) ITo HOMHUHATEHOMY HATIPSKCHHIO:
Usion < Ucernow;
Uiow = 10 KB < U e non = 10 kB,
2) 1o HOMUHAJIBHOMY TOKY:
Inponpas = 688,14 < I, = 1000.
3) Ilo momycTuUMOIi HAarpy3Ke Ha TOJIOBKY IIPOXOHOTO U30JISTOPA:
Foaea = 0,5 - (P / @ ) -l <107
Foaea = 0,5 - (17410%/0,3) -0,5 -107 = 25,29 H;
Fron = 0,6 - Fpap = 0,6 - 750 =450 H;
Fpaca = 25,29 < o =450.
[lo pe3ynpTaTam MpOBEpPKM BCE€  YCIOBUA  COOJIOAAIOTCS,  3HAYUT
NpeBapUTENIbHBIA  BBIOOP  TmpoxomHoro  wm3omsitopa  WI1-10/1000-750Y XJI1

IMOATBCPIKAACTCA.
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9 Pesteiinag 3aIuTa

B kauecTBe peneiiHoM 3auThl Ha MOJICTAHIIUIO BEIOMpPAaeM MHUKPOIIPOIIECCOPHOE
YCTPOMCTBA PEICUHON 3aUThI U aBToMaTuKu cepuu PC 83 BeimyckaeMoe KOMITaHUEH
«P3A Cucremey. mukpomnponeccopuoe ycrpoiicteo PC 83 mnpenHaznaueHo st
HcnoJib30BaHusa Ha mojactadiusx 6 — 110 xkB. CocraB paHHOW cepuid IMO3BOJISIET
00ecreynuTh KOMIUJIEKCHOE BBINOJHEHUE (YHKUMNA PENeHON 3allUThl MPaKTUYECKU
0€3 KCIOJIb30BaHUS JIOMOJIHUTEIBHON anmmapatrypbl. Takke YCTPOMCTBO JOCTATOYHO
BBITOJTHO OTJIMYAETCS OT 3apyOeKHBIM, a TaKKe€ OTEYECTBEHHBIX AHAJIIOTOB MAaJbIMU
rabapuTaMu, HU3KUM MOTPEOJICHUEM, TOYHOCTbIO KOHTPOJISI apaMeTpoB, YA0OCTBOM
WCIIOJIb30BaHUsA, K TOMY € JIaHHOW YCTPOKWCTBO MPEBOCXOIUT MHOKECTBO AHAJIIOTOB B
COOTHOIIEHUM (PYHKIIMOHAIBHOCTH / CTOUMOCTb.

B PC 83 mnpumeHsercs NPUHIUIN HWCIONB30BAaHUA OJOK — Kapkaca ¢
GbyHKIIMOHATBHO 3aBepIIeHHBIMU « TunoBsiMu d1eMeHTaMu 3ameHb(TE3).

Cepus ycrporictB PC 83 cocTout us:

1) Ba3oBoro ycTpoicTBa HampaBIeHHOW MaKCUMalbHOW TOKOBOM 3amuThl PC
83-AB2. OcHoBHBIE (PYHKIIMU YCTPOMCTBA:

- YeThIpexcTyrneHnyatass 3-x QasHas HalpaBjeHHash MaKCHUMallbHas TOKOBas 3alllyTa

(MT3) ¢ He3aBUCUMON W pa3NMYHBIMU BUIAMU 3aBUCHMBIX aMIIEp-CEKYHIHBIX
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XapaKTEPUCTHK, OJOKUPOBKOM OT Opocka HamarawdmBatomero Toka (BHT),
YCKOPEHUEM TPU BKJIIOYEHUHU BBIKIIOUYATENS U BO3MOXKHOCTBIO MEPEKITIOUEHUS TPy
YCTaBOK [0  HAaIpPAaBJICHUIO MOUIHOCTH;

- AByXcTyneHuarass HampasiieHHas 3H3 ¢ BBIOOpOM OTAENBHO I KaKIOM
CTYIEHH peKHMMa paboThl [0 PacueTHOMY WJIM M3MEpeHHOMY TOKy 310 u myckoMm 1o
3Uo;

- IBYXCTYyNEHYATasl 3allUTa OT HECUMMETPUYIHON HATrpy3KH WM 0OphIBa (a3 1o
TOKY OOpaTHOW TOCIIeIOBATEIbHOCTH;

-[IPOTPaMMUPYEMBIE ¢yuxuun  JI3LI, YPOB,AIIB;

-Tpex¢asHas IByXCTyIlEeHUYaTas 3allliTa MUHUMalibHOTO HampsbkeHus (3MH) c
BO3MOXKHOCTBIO PabOThl Kak 1O (a3HbIM, TaK U MO JUHEHHBIM HANPSHKEHUAM U
BbI0OpOM JIOTHKU  « W/« AT »;

-JIONIOJIHUTENIbHAS ~ (DYHKIIMS KOHTPOJS HMCIPABHOCTH LIETICH HANPSIKEHUS;
8/13/18 JTMCKPETHBIX BXOJIOB; 8/12/16 BBIXOJHBIX perne.
- OTIpeJIeTICHUE PACCTOSHUS 10 MecTa moBpexaeHus Ha Junuu (OMID);

2) YnpolineHHOe yCTpOoicTBO TOKOBOM 3amuthl PC83-A20 nnst nmuawmii 6-10 kB
OTJINYAETCSI YMEHBIIEHHBIM YHCJIOM JUCKPETHBIX BXOJOB M BBIXOAHBIX peie,
OTCyTCTBUEM HampasieHHocTd u mycka mo 3U, 3H3, nByxdaszHbiM HCHOTHEHHUEM
MT3 unm orcyrerBueM 3H3 o m3mepenrnomy Toky 3lo npu tpexdasznoit MT3.

3)YcrpoiictBo  auddepennmanpHoi  3amuThl  TpaHcdopmaropa  (PC83-
JT2).YcrpoiicTBo uMeeT aBe CTyneHn AuddepeHIInaIbHON 3alUThl ¢ TOPMOKEHHUEM.
Takxke Kaxaas CTyNeHb MaKCHMaJbHOM TOKOBOM 3aIllMThl HE3aBUCUMO OT IPYIUX
MOXET Ha3HA4YaThCsl HAa pabOoTy MO TOKY CTOPOHBI BBICIIETO WM HU3IIETO HAIIPSKEHUS
3aIUIIaeMoro Tpanchopmaropa.

4) YcTporcTBo 3ammuThl 1o HanpsbkeHuio PC83-M1. OHo oOecrieyrBaeT MOTHBIN
KOMILJIEKC 3allIUT MO HANPSHKEHUI0, UMEET 2 TUCKPETHBIX BXOJA U 8 BBIXOJHBIX peEJie.

5) Ycrpoiictso ympasnenus PITH PC83-B4. JlanHoe ycTpoiicTBO oOecrieunBacT
aBTOMatnueckoe ynpasieHue npuBojom PITH tpanchopmaropa.

6) YcrpoiictBo neHtpanbHoi curHanmzaimuii  PC83-C obecrieunBaer paboTy

HCHTpEUIBHOﬁ CI/IFHaJII/IBaIII/Iﬁ C KOHTpPOJIEM IpHpAlICHHA TOKa II0 ABYX IIIWMHKaM
43



CUTHAJIU3AIIVH.

10 3azemJieHue MoACTAHIINH

3ammTHOE 3a3eMJICHHME - MpeIHAMEPEHHOE »JJIEKTPUUYECKOEe COCIHMHEHUE C
3eMJICH WM e¢ OSKBUBAJICHTOM METAJUIMYECKUX HETOKONPOBOJAIIMX dacTel
9JIEKTPOYCTAHOBOK, KOTOPBIC MOT'YT OKa3aThCs MO HAMPSKCHHUEM.

3a3emiIeHre JICTTUTHCS Ha €CTECTBEHHOE U MICKYCTBEHHOE.

B 3aBucMMOCTM OT MecTa pAacIOJIOKEHHsI 3a3€MIIUTENICH OTHOCHUTEIILHO
3a3eMJIIEMOTO O0OpYIOBaHUS 3a3eMJISIONINE YCTPOMCTBA JENSITCS Ha JiBa BHIA:
BBIHOCHOE W KOHTYPHOE.

[Tpu BBIHOCHOM 3a3eMIISIOIIEM YCTPOMCTBE 3a3€MJIMTEh BBIHECEH 3a TPEHCIBI
TUTONIAJIKK, HAa KOTOPOW pa3MEIIeHO 3a3eMiIsieMoe 000pyI0BaHHE.

[lpy KOHTYpPHOM 3a3eMJISIONIEM YCTPOHCTBE  AJICKTPOABI  3a3EMJIMTEIISI
pa3MeniaroT 1O KOHTYpY IUIOIIAJKH, Ha KOTOPOH HAXOAWTCS 3a3eMIIIEMOC
o0opy0BaHUE.

B OTKpPBITBIX 3JIEKTPOYCTAHOBKAX KOPIyca MPHCOCAMHSIIOT HEMOCPEACTBEHHO K
3a3eMJIMTENIO TTPOBOJAMH. B 3MaHMAX MPOKIAIBIBACTCS MarucTpaib 3a3eMIICHHS, K
KOTOPOH  TPUCOCIAMHSIOT 3a3¢MIIIONIME MPOBOAA. Marucrpaiab  3a3eMIICHUS

COCAUHAIOT C 3a3CMJIMTCIIEM HC MCHEC UEM B JIBYX MCCTaXx.
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B kadecTBe €CTECTBEHHBIX 3a3eMIIUTENCH MOJCTAHIIUN U PACTIPEIACTUTEIbHBIX
YCTPONCTB PEKOMEHIYETCSI UCTIOIB30BaTh 3a3€MIUTEH OTMOP OTXOSAIINX BO3TYIITHBIX
JMHUMN 3JEKTponepeadl, COeTMHEHHBIX C 3a3eMIISIFOIUM YCTPOWCTBOM MOJICTaHIIUU
WM PACIIPEACIIUTEILHBIM YCTPOMUCTBOM C IMTOMOIIIBIO TPO303alTUTHBIX TPOCOB JIMHHM.

Ecnu conpoTuBieHne eCTeCTBEHHBIX 3a3eMIIUTENEH YIOBIETBOPAET TPeOyeMbIM
HOpMaM, TO YCTPOMCTBO UCKYCCTBEHHBIX 3a3eMIIMTENIeH HE TpeOyeTcsl.

3azemnnteny 3a0WBalOT B psAJ WIM O KOHTYpPY Ha Takyl TIyOuHy, MpH
KOTOPOM OT BEPXHET0 KOHIIA 3a3eMJIMTENs 10 moBepxHocTH 3eMiu octaéres 0,5-0,8 .
PaccrosiHre Mexay BepTUKAIBHBIMU 3a3€MIIUTEIISIMH JTIOJDKHO OBITH HE MeHee 2,5-3 .

3a3zeMIISIoIIee YCTPOUCTBO AJisl yCTaHOBOK 110 kB 1 Bblllie BBINOJIHIETCA U3:

1. BepTUKaJIBHBIX 3a3eMIIUTENCH (CTATBHBIX MPYTKOB KPYTJIOTO CEYCHHUS);

2. COEIMHUTENIBHBIX I0JI0C;

3. TMO0J0C, PaCIONIOKEHHBIX BIOJb PSIIOB 000PYI0BaAHUS;

4. BBIPABHUBAIONIMX IOJIOC, MPOJIOKEHHBIX B MOMEPEUYHOM HANpPABJICHUU U
CO3JIAIOIIUX 3a3EMJISIONIYIO CETKY C IEPEMEHHBIM IIIaroM.

[IpuHrMaem K pacy€Ty KBaApaTHYIO MOJENb 3a3eMiieHus ¢ miomanso 40x40 m.
Haxonum 1mvtenbHOCTh BO3ACMCTBUS AIEKTPUUECKOIO TOKA HA YETIOBEKa

T=1,+1t,;=0,12+0,03=0,15.

rae t,;— Bpems AelcTBUA peaeiHoN 3amuTsl, t,, = 0,12;

t,s - IOJTHOE BpeMsI OTKIIFOUCHHUS BBIKITFOUarens, t,, = 0,03.

CrnenoBaTenbHO HaKOOJBIIIEE JOMYCTUMOE HAIPSKEHUE MPUKOCHOBEHHUS PaBHO
Unp.zon = 500 B.

OrnpenensieM HanpsHKEHUE HA 3a3€MITUTEIIE:

U3 = Unp.zlon / kn ;

I'ne K, — ko punmeHT HanpsHKEHUS TIPUKOCHOBCHHS,

Haxonum ko3 durimenT HanpsHKeHUs TIPUKOCHOBEHHS:

ki=M-B/(l,- L./ (a - VS))**;

rae - |, = 5 M - 1yirHa BepTHUKAIBHOTO 3a3EMITUTEIIS

L, = 640 m - 1iMHa rOpU30HTAIBHBIX 3a3€MIIUTENCH;

a=5m- pPaCCTOSAHNEC MCKAY BCPTUKAJILHBIMHU 3a3CMJIMUTCIISIMU,
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S =800 M - mromab 3a3eMJICHHOTO YCTPOMCTBA,;

M =0,5.

B — ko3¢ dummeHT , onpeaesieMblii 0 COMPOTUBICHUIO Tella yejoBeka Ry u
COIPOTHUBIICHUIO paCTEKaHUA TOKA OT CTyreHel R..

B=R. /Ry +R.);

rae R,=1000;

R.=1,5" pse. = 1,5 - 300 = 450.

TI€ Pac - YJAEIBHOE COMPOTHUBIICHHE BEPXHErO CIOS 3€MJIM — CONPOTUBIICHUE
cynecka = 300 Owm.

B=1000/(1000 + 450) = 0,68;

k.=0,5-0,68/ (5 640/ (5 - \800))** = 0.084;

U, = 500/ 0.084 = 5954,38 B , 3HaueHue B mpejaeiax JOMYCTUMOTO, TaK Kak
Menble 10 kB.

OmnpenensieM JOIMMyCTUMOE CONPOTHUBIICHUE 3a3€MJIIUTENIS:

Rayon = U/ 1, = 5954,38 /3770 = 1,57 Om.

Pacuérras Moaens 3a3eMiIeHUS MPEICTABISICT COO0M KBapaT CO CTOPOHO:

VS =40 -40 = 40

Yuciio siyeex mo CTOPOHE KBajapara:

m=L./(2-VS)-1=640/(2-40)-1=7.

[Tpuaumaem m=7.

JlnmvuHa noJsioc B paCY4ETHON MOJIEIIN:

L, =2-VS(m+1)=2-40-11= 640 m.

JInvHa CTOPOH STYEHKHU:

B=VS/m=40/7=57wm.

OnpenenseM YHUCIO BEPTHKAIBHBIX 3a3€MJIUTENCH, PACIOUIOKEHHBIX —TI0
HepUMETpy KOHTypa mipu yciaoBuid a /1, =1:

N,=(NS-4)/(1-1,)=(40-4)/(1-5)=32m.

OO6mrast ITMHHA BEPTUKATBHBIX 3a3€MITUTEIICH:

L=l n,=5-32=160 m.
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OmpenenseM  OTHOCHUTENBHYIO  TIOyOMHY  TOTPY)KEHHS  BEPTHUKAIBHBIX
AIIEKTPOJOB:

(I,+t)/VS=(5+0.7)/40=0,14 > 0,1;

Hcxons U3 3TOro yCIIOBHSI ONIPEACIIAEM:

A=0,385-025"((I,+t)/S) =0,35.

PaccuuTbiBaeM 00111€€ COMPOTUBICHUE CIOXKHOTO 3a3EMIIMTEIS

R,=A"(p,/VS)+(p, /(L + L,)=0,35" (300 /40) + (300 /(640 + 160) = 3
Om.

Haiiném nanpsxkeHue NpUuKOCHOBEHUS:

Up = Kn - I, ‘R, = 0,084 -3770 -3=950,04 B, uro Gousbllie OMYyCTHMOTO
3HaueHus B 500 B.

JIns TOro 4YTO CHU3UTh HANpsHKEHUE TMPUKOCHOBEHHUS, MBI HCIOJIb3YEeM
€CTECTBEHHBIC 3a3€MIIUTENIM CUCTEMBbI Tpoc — omopa juHud 110 kB c oOmmm
conpotuiieHueM 2 Om. Toraa:

Ru=(Ryon - Re) /(Re - Ry o ) =(1,57 -2 ) / (2 -1,57) = 7,3 Om.

CnenoBarelibHO , CONPOTUBIECHUE 3a3€MJISIIOIIETO KOHTypa MOACTaHLIUH
YAOBJIETBOPSET ycioBrio R, < R,

OrnpenensieM CONMPOTUBIIEHUE 3a3€MIISIFOILIETO YCTPOMCTBA MOJICTAHIIUIN C YUETOM
€CTECTBEHHBIX 336 MIIMTEINECH:

R, = (R,-R)/(R, +R.) =(3-2) /(3 +2)=1,2 Om.

Torna HanpspkeHre MPUKOCHOBEHUS OyIeT paBHOE:

U =kn - I, -R, = 0,084 -3770 -1,2=380,01 B.

Hanpskenne npukoCHOBEHUE TENEPh MEHbIIIE AOIMycTUMOro 3HadyeHus B 500 B.
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11 MoJyHue3amuTa noaACTAaHIHHA

MoJiHue3ammTa — 3T0 CreUalIbHbIA KOMIUIEKC TEXHUYECKUX PEIICHUHN U
MPUCTIOCOOJIEHH, KOTOpbIe 00eCTIeunBatOT 0€30MaCHOCTh KakK JIOAEH TaK U caMo
COOpYKEHHE U 000pyAOBaHNE OT PA3TUYHBIX BO3ACHCTBHI MOJHHM (BO3rOpaHHM ,
B3PBIBOB U T.JI.)

HanexxHocth paboThl 3JEKTPUUECKON CETH HEMOCPEACTBEHHO CBsi3aHa C
() PEKTUBHOCTHIO MOJIHME3AIIUTHI €€ AJICMEHTOB.

[To Ty MoHUE3aIMTa MOXKET OBITh CIIETYIOUTHN:
OIHOCTEPKHEBOMU;

JIBYXCTEP>KHEBOW OJIMHAKOBOM, a TAKKE PA3HOMN BBICOTHI;
MHOT'OKPaTHO CTEPKHEBOMU;

OJMHOYHOM TPOCOBOM

o B~ WD BE

MHOT'OKPaTHO TPOCOBOM
HaunbGonee  pacnpocTpaHEeHHBIMH  THUIAMHU  MOJIHUEOTBOJOB  SIBJISIFOTCS

CTEP>KHEBOM, TPOCOBOM, CETKA.
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3almUTHOE JEWCTBUE MOJIHMEOTBOJIOB XapaKTEPU3YETCs «30HOM 3alllUThD»), WIH
MPOCTPAHCTBO  3allIMIIEHHOE MOJIHUEOTBOAOM OT yaapoB MoyHUM. [lnomansb
nojactannuu coctasiageT 100x80 M.

JIJIst 3aIUTHI TOACTAHIIMY HEOOXOAMMO YCTAHOBUTH MIECTh MOJTHHEOTBOJOB. 13
KOTOpPBIX 4 OTIEIBbHO CTOSIIUX MOJIHUEOTBOJIOB B BHJEC METANIMYECKOW MayThl C
3aKpEIUIEHHBIM METAJUIMYECKUM CTEepKHEM BBepXy. OcTaBIIMECs JBa MOJHHUEOTBOJA
yCTaHABIMBAIOTCA HA METAJUIMUECKUX MopTajax Bo3ayurHow auauid 110 kB B nenTpe
MOACTAHIIMM ¥ 3alllUIIAIOT TpaHcPOpMaATOpbl M JPYyroe 3JICKTPOOOOpPYIOBAHHE
HaXOJISIIEECs B LICHTPE MOJICTAHIIMU OT MPSAMBIX YAapOB MOJIHUH.

Cormnacno I1YD, B 3emie, psiaoM ¢ KaXJIbIM MOJHUEOTBOJAOM YCTaHABIMBAKOTCS
M0 JIBa METAJUIMYECKUX DJICKTPOAa JJIMHOU 3 METpa U COEAUHSIOTCS C MAarucTpayibio
3a3eMJICHUSI MOJTHHCOTBO/A.

MonuuneorBoasl M1, M2, M3 u M4 - MOJIHUEOTBOALI Ha OTJECIHLHO CTOSIIHMX
METAJUIMYECKUX OIOpax, MOJHUEOTBOJBI M5 u M6 - MoiHMEOoTBOIbI Ha omnopax BJI
110 xB.

PacuyetHas BwicoTa MoOJHHUEOTBOAOB M1, M2, M3 M4 onpexaensiercss 1Mo
bopmyie:

h= hy+h,

rae hy = 20M — BBICOTA METAZTMYECKOM OMOPHI , Ha KOTOPYIO CTABUTCS IITHIPD,

h, =5 M — BbICOTa IITHIPS

h =20+5=25 wm.

MakcuMalibHOE PacCTOSTHUE MEXAY MOJTHHUEOTBOIaMU

Lyae =5,75-h=143,75 m.

Kpurepuii cpaBuenus: L. =2,25 - h =56,25

Tak kak paccTOsSHHE MEXKIYy MOJIHHUEOTBOJAMU MEHBIIE KPUTEPHUS CpaBHEHUS
L., TO BBICOTa 30HBl 3alUTBl B CPEIHEN TOYKE MEKIY MOJHHUEOTBOJIAMHU
paccumuThIBaeTCs 1Mo hopmyse

he = (Lyae — L) / (Lyaxe - Le )-ho =(143,75 — 60) / (143,75 —
56,25)-20 = 20,4 m.
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Tak kak BpICOTA 3alIUIIAEMOrO OOBEKTa B CpEJHEH TOUKe

MOJIHHEOTBOJAMH MEHBIIE N,

L, =L/2=60/2=30Mm.

30Ha 3alllUThl MOJIHUCOTBOJOB HAa YPOBHC 3CMJIH.

rh=12-h=12-25=30

Cy}KCHI/Ie 30HBI 3allIMTEI B CpGI[HCﬁ TOYKC MCKIY MOJIHUCOTBOIAMMU.

rk="ro/h.-(h.—hy)=30/20,4"-(20,4-20)= 0,58 m.

MEXITY

Pacuér nma monHMeoTBOAOB Haxoadmmxcss Ha omopax BJI 110 kB M5 , M6

IIPOU3BOAUTHCA AHAJIOTHUYIHO.

Pe3ynbratsl 3aHOCATCA B TadsuLy 6.

Tabnuna 6 — Pe3ynbTaTsl pacuéra MOJHUE3AIMUTHI

[Tapametp 3HauycHUe
s momameoTBooB M1, M2, M3, M4
MakcumalbHOe paccTosiHue MEXIY
143,75 m
MOJHUEOTBOJAMM L yiarc
BricoTa MomHHEOTBOAOB, N, M 25m
BhICOTa 30HKI 3alUTHI B cpejiHeit Touke, Ng , m 20,4 m
30Ha 3alUThl MOJTHUEOTBOIOB HA YPOBHE
30 M

3emiu, Iy, m
CyKeHHe 30HbI 3aIlUThI B CPeIHEN TOUKe

0,58 m
MEXy MOJTHHEOTBOAaMHU Iy , M

st momHueoTBo10B M5, M6

MakcumanbHOE PaCCTOSTHUE MEXKTY

143,75
MOJIHHEOTBOAAMH Lyarc
BeIicoTa MOTHHEOTBOIOB, N, M 15
BhIcOTa 30HbI 3alUTHI B CpeiHei Touke, Ne , m 13
30Ha 3alIMTHl MOJIHUEOTBOJIOB HA YPOBHE 18
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3emiu, Iy, m

Cy:XeHHe 30HBbI 3allUThl B CPETHEN TOUKE

0,36
MEX/1y MOJIHHEOTBOAAMHU Iy , M

3akJIroueHue

B mpouecce paboThl ObUIO MPOU3BEACHO 3JIEKTPOCHAOKEHHE MPOU3BOJCTBA
CBAapKU CBapKuh Ky30BOB aBTOMOOWieil. Bce BbpIOpaHHBIE ammapaThl M yCTpPOMCTBA
COOTBETCTBYIOT TPEOOBAHUSIM.

B pesynbrare BbImonHEHHWE ~OakajlaBpPCKOW  paboOThl  ObUIM  BHIOpAHBI
tpanchopmaropsl ana I'TIII TPAH - 25000/110/10/10 u TtpanchopmaTopsl s
niexoBoi nmozacraniuii TM3 — 1000/10/0,4.

Taxxke B XoJie paboThl OBLIO BBHIOPAHO 3JIEKTPOOOOpyI0BaHUE Ha cTopoHe 10
kB:

aueriku KPY COIII-68 10 kB, ykoMIIJIEKTOBaHHBIE!

BeIkTIouaTeaeM BBY-COIII-11-10-20/1000,

tpanchopmaropom Toka TOJI-COII- 10/1000,

tpanchopmarop Hanpsokenus 3HOJI -COII] 10.

B kauecTBe peneiiHOM 3aluThl Ha MOICTAHIIUIO BEIOMpPAaeM MHUKPOIPOIIECCOPHOE

yCTpOMCTBaA pesieliHOM 3amuThl U aBToMatuku cepuu PC 83.
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